

MEĐUNARODNI BIBLIJSKI KOLOKVIJ

Nikola HOHNJEC, Zagreb

U Beču je u organizaciji Znanstvenog vijeća Austrijskog biblijskog djela od 25. do 28. listopada, 2000. godine u Domu Kardinala Königa održan XI. biblijski kolokvij. Taj se simpozij sastaje svake druge godine. Zaslugom Katoličkog biblijskog djela i austrijskih bibličara-profesora taj međunarodni biblijski skup odigrao je odličnu permanentnu izobrazbu za bibličare profesore na katoličkom europskom istoku u vrijeme komunizma kada je taj susret za mnoge istočne bibličare bio jedini dopušteni prozor u svjetske biblijske tokove. Kolokvij se nastavlja i u vrijeme tranzicije. Nema više svečanog predavanja na Teološkom fakultetu Sveučilišta u Beču. Referate održavaju sami sudionici. Sve je vrijeme posvećeno službenom kolokviju koji se nastavlja u odmorima, kod zajedničkog stola i u euharistijskim slavljinama. Biblijska znanstvena izmjena, osobni susreti sudionika s istočnog tranzicijskog podneblja stvorili su čvrstu vezu i korisnu međunarodnu biblijsku ustanovu.

Tematika za godinu 2000. obuhvaćala je pomirenje. Prvi impuls napravio je Georg Hentschel iz Erfurta (nekadašnja Istočna Njemačka) o temi »Grijech svijeta i naše pomirenje«. Grijech se susreće u svijetu i ljudi imaju u njem udjela po svojim postupcima i posljedicama. Stoga treba ispaštati za tuđe i svoje grijehe. Da se nadvlada grješno stanje i uvjeti valja se uteći zagovaranju i vježbati se u dobru. Drugi impuls napravio je Christoph Niemand iz Linza na temu »Spasenje po Isusovoj smrti«. Isusovo djelovanje završilo je smrću. Uskrs je pretpostvka ranokršćanskog govora o Isusovoj spasenjskoj smrti. »Pomirenje među kršćanima« iz Pavlove perspektive obradio je Ive Šmatović, profesor biblijskih znanosti u Juri (Győr) u Mađarskoj. Njegovo ime je poznato u mađarskoj biblijskoj javnosti a u hrvatskoj javnosti je poznat po posjetima staroj domovini i po pisanju u Glasniku Željezanske biskupije u Gradišću u Austriji. Autor izlaže kako je pomirenje prvo Božje djelovanje. Neprijateljstvo je dokinuto i postoji ponuda pomirenja. Kršćani imaju udjela i njima se događa opravdanje. Gottfried Vanoni iz Mödlinga kraj Beča koji je ujedno predsjednik Znanstvenog vijeća Austrijskog katoličkog biblijskog djela govorio je iz biblijske predaje i kršćanske prakse na temu: »Zaduženje i oprostjenje«. On je ujedno predsjedao i koordinirao kolokvi-

jem. Ništa nije izuzeto iz Božje ljubavi. Iz oprostjenja proizlazi svako dobro, prijateljstvo i dr. Potrebno je trajno socijalno zalaganje, društvena obnova.

Svoj impuls o obredu pomirenja u Starom zavjetu i židovstvu bio je poslao i Adalbert Rebić iz Zagreba, no, osobno zbog prehlade nije mogao sudjelovati u radu kolokvija. Radni papir s prikupljenom literaturom napravio je Jeray Chmiel iz Krakova u Poljskoj. Informativni papir »Opravdanje kao krvarina« iz protukršćanskog pamfleta o prokletstvu kršćanstva Herberta Schnädelbacha podijelio je Hubert Ordon iz Lublina u Poljskoj.

Kolokviju je prisutvovalo nešto manje od 60 sudionika. Gotovo polovinu sudionika tvorili su poljski bibličari. Zatim su bili dobro zastupljeni austrijski bibličari. Ostali sudionici su došli iz Češke, Mađarske i Slovačke. Iz Hrvatske su na simpoziju sudjelovali bibličari Luka Marijanović i Marko Tomić iz Đakova, iz Rijeke Ilija Čabraja te iz Zagreba Nikola Hohnjec. Iz Sarajeva u Bosni i Hercegovini kolokviju je prisutvovao Božo Odobašić.

Prvo misno slavlje s prigodnom homilijom predvodio je pomoćni bečki biskup Helmut Krätzl, zadužen u Austrijskoj biskupskoj konferenciji za biblijski apostolat i pastoral. U okviru kolokvija održala se i povoljna prodajna izložba najnovije biblijske literature na njemačkom jeziku. Bibličari su izmijenili i svoje radove gdje su se pojavili i na istoku biblijski pisani radovi na velikim svjetskim jezicima. Slijedeći biblijski kolokvij okupit će se oko teme kršćanstva i Crkve u novozavjetnoj knjizi Djela apostolska.